



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 74 (8360)

ЧЕТВЕРГ, 6 ИЮЛЯ

2000 ГОДА

В хозяйствах района

Трава в поле — это еще не сено

ПОДЪЕЗДЯЯ к Ново-Петровскому отделению совхоза «Матраевский», в глаза бросаются свежие валки сена, идет его соргебание. За селом два трактора с косилками КДП-2,4 косили травы, и уже к вечеру, завершив это поле, переехали на другие.

В беседе с управляющим отделением Ильдой Низамовым, агрономом отделения Александром Звягинцевым и бригадиром полеводческой бригады Виктором Пинягинским выясняем, что здесь намерены не только выполнить план по сенозаготовке, но и на брать не менее 11 тысяч центнеров и по возможности обеспечить хороший запас травостой, иначе позволяет. Коллектив настроен оптимистично по проведению сенокосной стадии. И руководители отделения уверены в том, что есть все предпосылки довести плановую цифру до 15 тысяч центнеров. Но только настораживает погода, поэтому решено разрывов больших между

ду кошением, подборкой и перевозкой на сено вал не допускать.

По плану здесь требуется скосить многолетние травы на площади 1390 га, в том числе на деградированных землях уродился хороший костер на площади 697 га. Есть суданская трава, размещенная на 112 га, но ее решили косить на сено, клин многолетних, который подсеяли ячменем, на площади 254 га — решено косить на сенаж.

На сенокосе будут за действованы 3 трактора с косилками КДП-2,4, из них два уже в работе и третий агрегат на выходе. Намерены пускать в работу и жатки ЖВИ-6, по задержке пока с подготовкой комбайнов.

Задействованы в работе грабли, готовы к выезду и сдвижка, а сено подборщик пока в ремонте, два стогомета тоже готовы приступить к работе. Готова техника и к перевозке сена.

Для заготовки силюса и сенажа подготовлена

прицепная КПКУ-75, завершается ремонт КСЕ-2,6, труднее вопрос с ремонтом КСК-100 — здесь нужна замена поршневой группы.

Все 10 зерновых комбайнов охвачены ремонтом, как и у других, имеются трудности с запчастями: резиной, шлангами и т.д. Но люди стремятся работать организованно.

Совершенно другое положение в Сарыкульском отделении. Здесь надо заготовить 6 тысяч центнеров сена для общественного скота, да столько же обычно ежегодно заготавливается и для индивидуального скота, но па сенокос пока не выехали.

Для скашивания трав готов только один агрегат, другой простоявает из-за ремонта трактора. Комбайны с жатками ЖВИ-6, паверняка, не скоро придут на луга, так все закрепленные на свал комбайны стоят на ремонте в мастерской Центральной усадьбы совхоза. Грабли также еще в ремонте. Сено

подборщик готов к работе, стогомет только — только навешивают на трактор и, по возможности, как сказал бригадир полеводческой бригады Хасан Хасанов, подготовят еще один. Но когда наступит этот момент? Не ясно. Время — то уходит.

Не лучшее положение и с ремонтом зернокомбайнов. Из 10 комбайнов 4 «Дон-1500». Если на два из них аккумуляторы нашли, то на других их нет. Все шесть комбайнов «Нива» требуют замены поршневых групп двигателей, надо вариаторные ремни и т.д.

В отделении два силюсовых комбайна КСК-100, однако ни один из них к работе не готов. Имеется еще КСС-2,6, но у него не пригоден к работе выкладной транспортер. Где же оперативность? Время торопит, упускаются лучшие сроки сенокоса.

Вот такую картину мы заметили, побывав в двух отделениях: если в одном движется работа, то в другом — тишина. Это должно насторожить многих.

Д. РЫБАКОВ.

ны средства. Удачно решается проблема с цементом — его получают в обмен на сданный металлом.

— Как бы трудно не было, — говорит Владислав Васильевич, — все проблемы решать нам. Круглик из леса мы вывезем, а фронт работы у нас уже определен. Думаю, что до начала зимовки на фермах совхоза должен быть порядок и ремонт мы проведем.

Уверенность директора прибавляет оптимизма. Во всяком случае работа начата вовремя и следует ожидать хороших результатов.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Вести отовсюду

В СУББОТУ в с. Асарово собрались на семинар — совещание журналисты Зауралья. Перед участниками об актуальных проблемах местной печати в 2000 году выступил министр печати и массовой информации РБ ЗУФАР МУХТАРОВИЧ ТИМЕРБУЛАТОВ. Прошли занятия по секциям, затем были подведены итоги конкурсов: лучшее оформление газеты, лучшая фоторабота, луч-

шие материалы по номинациям: «Экономика и мы», «За здоровый образ жизни», «Молодежные проблемы».

В заключении работы семинара, в котором участвовало около 80 журналистов, председатель Союза журналистов РБ М. Ш. САЛИМОВ вручил молодым журналистам членские билеты Союза журналистов РБ и РФ.

Союза журналистов РБ М. Ш. САЛИМОВ вручил молодым журналистам членские билеты Союза журналистов РБ и РФ.

ВЧЕРА состоялась VII районная конференция ветеранов войны, труда и вооруженных сил. С отчетом о работе районного совета ветеранской организации за период с ноября 1998 года по настоящее время выступил А. И. САБИН, председатель совета ветеранов района.

На конференции выступили Р. И. АРСЛАНОВ, М. А. АККУСКАРОВ, заместители главы администрации района. Делегаты конференции избрали районный совет ветеранов, председателем совета избран — А. И. САБИН.

БАЙГУЖИН, И. И., НОРЕЦ, Д. И., ПОТАПЦЕВ, П. И., МЕЖЕНИН и другие.

На конференции выступили Р. И. АРСЛАНОВ, М. А. АККУСКАРОВ, заместители главы администрации района.

Делегаты конференции избрали районный совет ветеранов, председателем совета избран — А. И. САБИН.

ВОТ, наконец-то, начался долгожданный II заезд в оздоровительный лагерь «Аксарлак», который с нетерпением ждали ребята, принимающие активное участие в различных районных мероприятиях. Но основное отличие этого заезда в том, что сюда приехали лидеры, которых собрали в один отряд с профильной программой «Успех». Очень много друзей.

С самого начала жизнь в лагере закипела; каждый день был богат сюрпризами, новыми конкурсами. Чего стоят конкурсы актерского мастерства, «выдеокляпов» и вечер тезок. Все эти вечера прошли очень весело, интересно, лица детей светились от счастья.

Мы надеемся, что все 18 дней пройдут так же весело, как и эти 3 дня, и не будет ни одного ребенка, который заплачет и попросится домой!

Диля АНТЕКОВА,
Алена ПАВЛОВА,
слушатели РИМЛ.

Пилорамы пока без леса

К НАЧАЛУ сезона подготовки животноводческих помещений к предстоящей зимовке общественного скота в совхозе «Бузавлыкский» завершили стрижку овце поголовья, которого в Самарском отделении на считывается 800 голов. По предварительным подсчетам овцеводы хозяйства набрали по 3,5 кг логограмма шерсти с каждой овцы.

Что же касается подготовки животноводческих баз, в совхозе запланировано и уже ведется определенный объем капитального и текущего ремонта. Как отметил

при нашей встрече директор совхоза В. В. Пономарев, в Самарском отделении, например, проведена первичная по белка база, заканчивается вывозка навоза и ведется подготовка к демонтажу помещений. Здесь же начали реконструкцию одной из баз бывшей овцефермы под свинарник, коровник и профилакторий для телят. Внутренняя очистка помещений проведена и в Бузавлыкской, и в Хворостянской фермах.

Основная беда в том, что нет возможности вывезти с совхозной деревни в лесу заготовлен-

ную хвойную древесину в объеме 250 кубометров — мешают частые дожди. Руководство хозяйств добилось выделения еще 500 кубометров хвойной древесины, но опять — таки их нужно привезти в совхоз. Пока же две пилорамы, находящиеся в рабочем состоянии — простаивают — нет леса.

Одним словом, работы в подготовке ферм к зиме в совхозе «Бузавлыкский» предстоит сделать очень много. Скажем, для ремонта крыши потребуется не менее 1,5 тысячи листов шифера, а на это тоже нуж-

ются средства. Удачно решается проблема с цементом — его получают в обмен на сданный металлом.

Юридические лица представляют записку за 1 полугодие 2000 г. по выплатам, необлагаемым страховыми взносами; сельскохозяйственные предприятия предоставляют справку о выданной заработной плате за 1 полугодие 2000 г.

По приглашению администрации района с 12 по 14 июля в здании Хайбуллинского ПУ-110

Уфимский механико-технологический колледж организует прием документов и выпускников для выпускников школ района на базе 9, 10, 11 классов.

Просим всех желающих поступить в Уфимский механико-

технологический колледж явиться без опозданий.

Администрация района.

К сведению

Управление Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району сообщает, что с 6 июля по 20 июля 2000 г. начинает прием расчетных ведомостей вместе со статистиче-

ским отчетом формы № 4-П за 2 квартал 2000 г. Расчетные ведомости обязаны предоставлять юридические и физические (имеющие наемных работников) лица. Централизованные бух-

Району—70 лет: люди и судьбы

О ней помнят односельчане

КОГДА 2 марта 1954 года Пленум ЦК КПСС принял решение об ускоренном расширении площадей зерновых культур за счет освоения целинных земель, в 1955 году в целинный совхоз «Матрасовский» приехало много энтузиастов. В последние годы производимая совхозом продукция по объемным, качественным показателям наполнила широкую известность не только в республике. По итогам восьмой пятилетки (1966—1970) за большие достижения в производстве и заготовках продукции, растениеводства и животноводства 26 января 1971 года совхоз награжден орденом Ленина.

Новые высоты достигались, конечно, старательным и плодотворным трудом полеводов и жи-

вотноводов. Мне бы хотелось рассказать об одной из передовиков производства в тот период — Нагиме Ганиулловне Исябаевой.

4 ноября 1965 года решением дирекции, парткома, рабочего комитета совхоза Н. Г. Исябаева, телятница 2-го отделения, за достигнутые высокие показатели в скоцоревивовании была запечатана в книгу «Трудовая слава». Она единственная в совхозе женщина, награждена в 1966 году за доблестный труд в животноводстве орденом Ленина. Кроме того, Нагима Ганиуллова награждена медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 годов», она победитель соревнования, ударник пятилетки.

Нагима Исябаева родилась в 1924 году в деревне Верхнее Смаково Хайбуллинского района. Ее отец Ганиулла — дважды орденник, народный артист Башкирской АССР (присвоено после смерти, в 1991 году) Юмбая Исябаева. Ганиулла тоже играл на курае. Вечерами задушевные мелодии курая собирали вокруг него односельчан, детей. И Нагима тоже играла на курае, но правда ей не приходилось выступать на большой сцене.

Нелегкой сложилась ее судьба. Еще в детские годы она потеряла мать, а перед войной скончалась и отец. Сирота росла под присмотром мачехи Асканьямал, но и она долго не прожила. Ее младшая дочь Киньбайка потом воспи-

тывалась в детском доме, а Нагима, благодаря милости односельчан, жила в родной деревне — то в одной, то в другой семье. Ей не удалось закончить учебу даже в начальной школе.

После войны вместе с женщинами — односельчанками училась на курсах трактористов в Сарыкульской МТС. Пашет и обрабатывает землю, боксирует комбайны...

Старая техника часто выходит из строя. В течение трех лет Нагима на своих женских плечах переносила все трудности работы тракториста. 1955 год. Ее судьба неразрывно связана с годами освоения целины. С детства привыкшая к труду, физически закаленная Нагима апай ударила труда телятницей. Улучшились условия жизни и труда; те-

перь она жила в самом первом построенным 16-квартирном двухэтажном доме. Нагима апай всю себя отдавала работе на ферме, в этом находила свое счастье. Ферма для нее стала вторым домом. В отдельные годы она добивалась килограммовых среднесуточных приемов своих питомцев.

На всех собраниях Нагима апай в составе председателя, была депутатом сельского и районного Советов, делегатом XXXII областной партийной конференции.

К сожалению, слишком рано ушла из жизни Нагима апай — 31 марта 1977 года она скончалась от тяжелой болезни, когда совсем немного оставалось до выхода на пенсию. Ее доброе имя, образец честного и плодотворного труда навсегда сохранилось в памяти односельчан.

Ф. РАХМЕТОВА,
ветеран педагогического труда.

По России

РАБОТАЮТ «НА ИМПОРТ»

Если в 1995 году в России насчитывалось 2,5 тысячи туристических фирм, то сейчас их число приближается к 9 тысячам. И подавляющая часть их работает «на импорт» — то есть вывозит наших соотечественников за рубежи Отчизны. За последние несколько лет услугами наших турфирм воспользовалось 13 миллионов россиян, которые оставили за рубежом почти пять миллиардов долларов. Обратного движения — иностранцев на отдых в Россию — пока не наблюдается.

ПЕСТИЦИДЫ ИЗ РЕЗЕРВА

Правительство РФ утвердило порядок создания при Минсельхозе РФ резерва средств защиты растений. Закупаемые препараты будут оплачиваться из средств федерального бюджета и независимо от места их размещения являться государственной собственностью. Министерство на конкурсной основе отберет поставщиков химикалов.

Пестициды из резерва будут отпускаться без возмездно или за плату со скидкой в размере 40 процентов среднерыночных цен.

НА НОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

АО «Челябинская табачная фабрика» сокращает производство сигарет без фильтра и увеличивает выпуск с фильтром. Предприятием приобретена французская технологическая линия, пуск которой сделает челябинскую фабрику крупнейшим производителем табачных изделий в Уральском регионе.

НЕ В ЗЛАТЕ СЧАСТЬЕ

Один из экономических показателей, к которому у нас в России относится особенно трепетно, — золотовалютные резервы. Об их увеличении в 2000 году аж на 61 с лишним процент до 20,2 млрд. долларов за прошлый неделе твердили чиновники Центробанка и правительства. Значимость этой цифры вполне понятна для экономики, которая сильно зависит от внешних рынков и кредитов. Но, оказывается, есть страны, которые не столь озабочены состоянием их резервов. Япония — на верное, потому, что их у нее в избытке, США — поскольку сами печатают полновесный доллар, у прочих на то свои понятные причины.

(Из центральных и республиканских газет).

Несамовольничай. Заплати.

Рейды, проведенные отделом реализации ХРЭС по проверке оплаты за использованную электрическую энергию, показали всю неприглядную картину сложившуюся в п. Целинный.

Только в мае — июне 2000 года в п. Целинny выявлено факты хищения электрической энергии 22 абонентами на сумму 15335 рублей. На них составлены акты за использование электроэнергии в целях отопления в не установленное для этого время. Есть абоненты, которые без разрешения используют электроэнергию в целях отопления, но платить не торопятся, к таким относятся Афлятурова Алсу, Аслеев Галинур, Ласынов Риза, Саимхан Анатолий, Идрисов Аухадей, Трифонов Михаил. Уже несколько лет не платят за электроэнергию Самигуллин Ринат, хотя у него в доме отопление уже газовое, он еще не расплатился за электроотопление. Так

же задолжали энергетикам Сантова Мизифа, Ютусов Риф, Бускунова Кунсылу, Сантов Мухтар, Сынбулатов Газинур — все они жители поселка Целинный.

В конце июня контролеры отдела реализации Сибайских электрических сетей провели проверку абонентов лесной зоны нашего района. Проверка показала, что несмотря на то, что все абоненты находятся в одинаковых условиях положения по оплате в населенных пунктах и лесной зоне, но отличаются друг от друга. Так, если в деревнях Назаргуль и Акназар осенняя масса абонентов оплачивает за электроэнергию своевременно, то в деревнях Урузбаево и Вазим состояние по оплате намного хуже. Не то

ропятся расчитываться с энергетиками Искандеров Рашид из Б-Арслангулово, Билалов Раис и Муртазин Хасан из с. Галиахметово, Игебаев Айдар из Урузбаево, Каимов Вакиль и Кускильдин Амир из Вазима.

Некоторым из выше перечисленных абонентов выписаны судебные предупреждения и готовится материал для передачи в суд.

Лето — пора строительства, и вот некоторые застройщики, как Бикбов Хамитьян из д. Галиахметово, Шарипов Рахматулла (д. Назаргулово), Ишемгулов Сайд (д. Урияк) самовольно подключили деревообрабатывающие станки и бесконтрольно используют электроэнергию. А Галеев Раиль из д. Ва-

зям скрыто проложил от фермы КСП «Вазим» 200 метров кабеля до своей усадьбы и подключил два деревообрабатывающих станка.

За несколько дней выявлено 19 фактов хищения электрической энергии жителями лесной зоны нашего района, на все факты хищения составлены акты. В тех паселенных пунктах, куда пришел природный газ и проведена газификация квартир, необходимо демонтировать электрокотлы и все электрооборудование (убрать ввод к котлам, щиты управления, эл. счетчики, электропроводку).

Мы обращаемся к населению района — будьте аккуратными в использовании электроэнергии и оплате за нее.

Х. ЗАЙНАГАБДИНОВ,
инженер по реализации ХРЭС.

Санитарная зона

ТРУДНО переоценить значение воды для человека. Вода — одно из величайших чудес природы, колыбель жизни на земле. Воду называют кровью земли. Животворящая сила воды ярко выражена в мудрой восточной пословице: «Там, где кончается вода, кончается и земля». Когда речь идет о водоснабжении населенного пункта, возникают одно временно сразу два взаимосвязанных вопроса: о количестве и качестве подаваемой населению воды.

Подсчитано, что для хозяйствственно-бытовых нужд на одного жителя средне — суточный расход воды составляет 150

литров. Недаром академик В. И. Вернадский назвал воду «минералом жизни», а известный французский писатель Антуан Сент-Экзю

района, и, в частности, с. Акъяр, не могут насаждаться потреблением воды в гигиенической норме, т.к. ежегодно с наступлением лета в с.

ния. Смотровые люки не заполнены водой из-за выхода из строя клапанной системы, имеется подсос воды в смотровых люках. Территория

Водозаборная колонка. Требуется порядок.

Периодически писал: «Вода! У тебя нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха, тебя невозможно описать, тебе наслаждаются, не ведая, что ты такое! Нельзя сказать, что ты необходимо для жизни: ты сама жизнь». Тем не менее жильцы нашего

Акъяра в квартирах, особенно в 2-х этажных домах, нет воды. Создаются неудобства для соблюдения элементарных правил гигиены и нормальной жизни людей.

И другое, состояние многих водозаборных колонок требует внима-

ния. Смотровые люки не благоустраиваются, находятся в крайнем антисанитарном состоянии. Бетонное покрытие возле колонок разрушено, сникоть, грязь. Желобки для стока воды не оборудованы.

Такое крайне запущен-

СИБАЙСКИЙ ИНСТИТУТ

В институт принимают граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, граждане Республики Беларусь, Республики Казахстан и Киргизской Республики, а также соотечественники из государств ближнего зарубежья, имеющие документ государственного образца о среднем (полном) общем и среднем профессиональном образовании или диплом о начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении предъявителем среднего (полного) общего образования.

Перечень документов, предъявляемых при поступлении в БашГУ

Заявление о приеме подается за имя ректора университета в приемную комиссию избранного Вами факультета с указанием специальности и формы обучения по единому образцу на специальном бланке. К заявлению прилагаются:

- 1) документ, удостоверяющий личность и гражданство абитуриента (паспорт с отметкой о прописке);
- 2) ксерокопия документа государственного образца о среднем (полном) общем образовании (аттестата) или среднем профессиональном образовании (диплома) в случае пос

тупления в средние професиональные учебные заведения на базе неполного среднего образования (9 классов), либо заверенные ксерокопии указанных документов (копия заверяется нотариально, либо ксерокопия по оригиналу кандидатом СИ БГУ);

- 3) 6 фотографий размером 3x4 см;
- 4) медицинская справка по форме 086-У, которая заполняется в лечебном учреждении по месту жительства абитуриента.

Дополнительные документы:

1) документы, дающие право на льготы, установленные законодательством Российской Федерации (для лиц, претендующих при поступлении на указанные льготы);

БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА I КУРС В 2000 ГОДУ

2) поступающие на заочное отделение представители копию трудовой книжки, заверенную нотариусом или канцелярией СИ БГУ; 3) поступающие на юридический факультет представляют характеристику с места работы или учебы;

Заявления и документы принимаются техническими секретарями приемной комиссии избранного факультета, о чем абитуриенту выдается расписка с указанием приведенных документов.

Не следует направлять документы в приемную комиссию по почте. Если абитуриент не выдержал экзамены или не прошел по конкурсу, то он должен лично получить документы в приемной комиссии института. До начала вступительных испытаний абитуриент в срок, установленный при

емной комиссией, должен получить экзаменационный лист у технического секретаря факультета. На вступительные испытания абитуриент допускается только по предъявлении экзаменационного листа в документе, удостоверяющего личность. Оригинал документа об образовании предоставляется не позднее даты окончания экзаменов (на очном отделении — не позднее 23 июля, на заочном отделении — не позднее 9 августа).

Прием заявлений на очное отделение проводится с 22 июня по 15 июля включительно. Со беседование с медалистами и приравненными к ним лицами — 14 июля.

Вступительные экзамены — с 17 по 25 июля. Зачисление — до 1 августа.

Прием заявлений аби-

туриентов по договорам с юридическими и физическими лицами по всем специальностям на очное отделение проводится с 22 июня по 15 июля.

В конкурсе для поступления на платной основе участвуют абитуриенты, не прошедшие по конкурсу на бюджетной основе (прием заявлений до 30 июля), а также абитуриенты с результатами централизованного тестирования (прием заявлений до 30 июля).

Прием заявлений на заочное отделение и экспертиза проводится с 10 июля по 2 августа. Собеседование с медалистами и приравненными к ним лицами — 3 августа.

Вступительные экзамены — с 4 по 11 августа. Зачисление — до 17 августа.

ОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

- 1) математика (письменно), 2) русский язык (тест) или башкирский язык (тест) по выбору;
- 1) биология (устно, с элементами тестирования), 2) русский язык (тест) или башкирский язык (тест) по выбору;
- 1) математика (письменно), 2) русский язык (тест) или башкирский язык (тест) по выбору;
- 1) математика (письменно), 2) русский язык (тест) или башкирский язык (тест) по выбору;
- 1) обществознание (тест), 2) русский язык и литература (соч.) или баш. язык и литература (соч.) — по выбору;
- 1) биология (устно, с элементами тестирования), 2) рус. яз. и лит. (соч.) или баш. яз. и лит. (соч.) по выбору;
- 1) история России (устно), 2) русский язык и литература (соч.) или башкирский язык и литература (соч.) по выбору;
- 1) специальность, музыкальный инструмент (фортецино, баян, курай — по выбору) и постановка голоса, 2) русский язык и литература (соч.) или башкирский язык и литература (соч.);
- 1) биология (письм.), 2) химия (письм.), 3) русский язык (тест) или башкирский язык (тест) по выбору;
- 1) ОФП (легк. атлетика, гимнастика, плавание), 2) рус. яз. и лит. (излож.) или баш. яз. и лит. (излож.) по выбору;
- 1) башкирский язык и литература (устно), 2) русский язык (изложение);
- 1) английский яз. (устно, с элементами тестирования), 2) рус. яз. и лит. (соч.) или баш. яз. и англ. (соч.) по выбору;
- 1) немецкий яз. (устно, с элементами тестирования), 2) рус. яз. и лит. (соч.) или баш. яз. и англ. (соч.) по выбору;
- 1) математика (письменно), 2) русский язык (тест) или башкирский язык (тест) по выбору;

ЗАЧИСЛЕНИЕ

(прием на заочное отделение ведется на договорной основе с полной компенсацией стоимости обучения)

БУХГАЛЬТЕРСКИЙ УЧЕТ, АНАЛИЗ И АУДИТ

- на базе среднего проф. образования по профилю избранной специальности с сокращенным сроком обучения;
- на базе среднего общего образования — срок обучения 6 лет.

МЕНЕДЖМЕНТ ОРГАНИЗАЦИИ

- (на базе среднего проф. образования по профилю избранной специальности с сокращенным сроком обучения).

ЮРИСПРУДЕНЦИЯ

- на базе высш. неюридич. и средн. проф. образований по профилю избранной специальности с сокращенным сроком обучения;
- на базе среднего общего образования — срок обучения 6 лет.

ПЕДАГОГИКА И ПСИХОЛОГИЯ

- на базе среднего профессионального образования по профилю избранной специальности с сокращенным сроком обучения;
- на базе среднего общего образования — срок обучения 6 лет.

ИСТОРИЯ

- на базе среднего общего и среднего профессионального образования — срок обучения 6 лет.

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

- (прием на базе начального или среднего профессионального образования с сокращенным сроком обучения):

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

- (прием на базе начального или среднего профессионального образования с сокращенным сроком обучения):

ТЕХНОЛОГИЯ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

- (прием на базе технологич. отд. пед. колледжей и приравненных к ним уч. заведений с сокращенным сроком обучения).

ПЕДАГОГИКА И МЕТОДИКА НАЧАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

- (на базе среднего проф. образования по профилю избранной специальности с сокращенным сроком обучения).

БИОЛОГИЯ

- (на базе среднего проф. образования по профилю избранной специальности с сокращенным сроком обучения).

- 1) математика (собесед.), 2) русский язык (тест) или башкирский язык (тест) по выбору;

- 1) математика (собесед.), 2) русский язык (тест) или башкирский язык (тест) по выбору;

- 1) обществознание (собесед.), 2) русский язык и литература (тест) — по выбору;

- 1) биология (устно, 1) рус. яз. и лит. (изложение) или баш. яз. и лит. (изложение) по выбору;

- 1) история России (устно), 2) русский яз. и лит. (излож.) или башкирский яз. и лит. (излож.) по выбору;

- 1) специальность, муз. инстр. (фортецино, баян, курай — по выбору), 2) рус. яз. и литература (тест) или баш. яз. и литература (тест);

- 1) ОФП (легк. атлетика, гимнастика, плавание), 2) рус. яз. и лит. (дикт.) или баш. яз. и англ. (дикт.) по выбору;

- 1) математика и физика (собесед.), 2) запита подлок., изделий, сделанных своими руками, 3) рус. яз. (тест) или баш. яз. (тест) по выбору;

- 1) математика (письменно), 2) русский язык (тест) или башкирский язык (диктант);

- 1) биология (устно), 2) русский язык или башкирский язык (диктант) по выбору;

Лето—2000

НЕЛЬЗЯ представить себе педагогически правильное поставленное трудовое воспитание, если оно ограничено рамками учебной работы. Ребенок должен испытывать потребность трудиться. В свое бодное, каникулярное время, когда ученик сам распоряжается своим досугом и проявляется степень его трудовой воспитанности; если он идет на пришкольный участок, в подшефный совхоз и работает там старательно и добросовестно, с

и принять соответствующие меры воздействия на таких нерадивых жителей района.

Учащиеся Уфимской СШ всегда принимали самое активное участие по благоустройству, в трудовых делах совхоза, школы. Как и в прошлые годы, в школе действуют трудовые бригады учащихся по выращиванию овощей, картофеля.

Учащиеся начальных классов ухаживают за цветами пришкольного

Трудовая четверть

удовольствием, от души, не боясь трудностей, если он всегда помогает дома, только тогда можно считать, что трудовое воспитание поставлено на должную высоту. Нужно отметить, что трудовое воспитание имеет некоторые отличия психологического характера. Ученики добровольно принимают участие в общественно — полезном труде. Принуждение при водит, как правило, к отрицательным результатам, чаще всего отвращая от труда.

Нужно отметить двойственное отношение некоторых родителей по вопросам трудового воспитания. Например, ребенок дома всегда помогает в домашних делах, но не желает отработать трудовую практику в школе. Родители прекрасно знают это ничего не предпринимают, а потом удивляются: как это у них ребенок вырастает эгоистом. Или хотя бы о субботниках. Мы, взрослые, в том числе учащиеся, выходим на разные субботники по благоустройству населенных пунктов, дорог, во дохранилищ и т.д. В это же время находятся такие, которые занимаются личными делами, привлекая к этому и своих детей, хотя, потом, им самим приятно видеть и жить в благоустроенных, чистых и озелененных родных местах. Как говорит ся, есть о чем подумать

участка. Здесь они получают первые трудовые навыки по посадке, рыхлению, прополке и поливу цветов.

Учащиеся 5—7 классов занимаются выращиванием овощей. Руководителями являются Галлямова Э. И. и Субаргушева А. Ф. Итоги работы этих учащихся за прошлый год очень хорошие. На пример, вырастили и собрали 250 кг лука, 3,8 т капусты, 1 т моркови, 160 кг огурцов, 800 кг помидоров.

Учащиеся 8—10 классов заняты выращиванием «второго хлеба» — картофеля. В прошлом году собрали 20,8 тонн картофеля.

В этом году картофель посадили на 2-х гектарах. При посадке картофеля хорошо потрудились учащиеся 10-х классов под руководством инструкторов Файзуллина Ю. Г., Тулябова А. З.

Юноши 11-х классов под руководством учителя Бикбулатова И. Р. провели ремонтные работы на пришкольном участке.

На основе проведенных и проводимых работ надеемся получить хороший урожай и в этом году, что нам позволит уделешить и разнообразить питание учащихся, укрепить финансовую базу школы.

Р. БАЙЧУРИН,
учитель биологии
и химии.

Оптовая база «Акъяр» будут приниматься в течение 2-х месяцев.

Справки по телефону 2-20-87.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Коллектив Антиганской сельской администрации тепло и сердечно поздравляет Риму Дмитриевну ЛЫГИНУ с юбилеем — 60-летием со дня рождения.

Желаем доброго здоровья, счастья и семейного благополучия.

♦ ♦ ♦
дорогую и любимую маму, бабушку, тещу, свекровь Рашиму Таировну ТУРГАЕВУ (д. Мамбетово) с юбилеем.

Спасибо за все тебе, мама родная, За доброе слово, за лучик тепла, Пусть в сердце твоем будет радость земная Чтоб с ней ты еще много лет прожила.

Муж, дочь Тансылу, сыновья Ильшат, Назиль, зять Ильгиз, сноха Зульфира, Эльвира, внучки Руфина, Айгуль, Расима, внук Раиль.

Написать о Фатхие иней Вахитовой, живущей в селе Акъяр, собиралась давно, но не хватало смелости, так как считаю, что это ответственное дело — освещать жизнь человека, достойного подражания и восхищения.

Фатхие иней исполнилась 72 года. Она родилась и выросла в селе

дорогую Мавлиду Сибагатовну ХАЙРУЛЛИНУ (д. Янтышево) с 35-летним юбилеем.

Пусть жизнь улыбается вечно, пусть мимо проходят невзгоды.

Здоровья и счастья желаем На долгие—долгие годы. Сестра Амина, зять Газим, Райля, Алия и Ильгиз.

♦ ♦ ♦
дорогую сестру Фариду Мухаметдиновну БАЙДАВЛЕТОВУ (д. Янтышево) с 45-летним юбилеем.

Юбилей бывают нечасто,

Юбилей словно в небе звезда. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвое.

Счастья долгого написала.

От имени всех родственников брат Хажи

ахмет и сноха Гульбика.

Гульемеш, Эльвира, Радмир, бабушка.

дорогих Гайзулу Якуповича и Шамсенису Фаизильяновну СУЛТАНОВЫХ с 60-летним юбилеем.

Единственной, родной, неповторимой. Мы в этот день спасибо говорим

За теплоту, за ласку, за заботу. Дочь Зияя, зять Наиль, внучка Наняя, внук Тагир Турумтаевы.

Ивановка.

дорогую и любимую маму Екатерину Ильиничну МИНОГИНУ с 60-летним юбилеем.

Единственной, родной, неповторимой. Мы в этот день спасибо говорим

За теплоту, за ласку, за заботу. Мы, мама, тебя благодарим. Не грусти, что жизнь неуловима.

Береги себя и не болей, Потому что нет на белом свете Человека ближе и родней.

Дочери, зятя, внуки, внуки, правнуки. Валентину Ивановну ВДОВКИНУ (с. Ивановка) с днем рождения. Желаем счастья и здоровья.

И пусть на все хватает сил И каждый день дальнейшей жизни Чтобы только радость приносил. Брындина, Вдовкины, Бусалаевы.

Помним, любим, уважаем...

Юлдыбаево Кутарчинского района, здесь же встретила свою любовь. Жили они очень дружно, рука об руку, понимая друг друга с полуслова, проникнув взаимным уважением.

Недавно, прочитав в журнале «Агидель» «Воспоминания», которые на

писала Фатхия иней, у с днем ангела, желая долгих—долгих лет жизни, крепкого здоровья. Живи долго, иней!

Мы тебя хорошо знаем, любим и уважаем!

Ринат АЛИМГУЖИН,
д. Кутарчи,

Кутарчинского района.

Объявления

ПРОДАЮТСЯ
ВАЗ — 21063.
Обращаться по телефону 2-19-77.

♦ ♦ ♦
поливной участок в сад — огороде «Дружба», имеются кустарники. Обращаться по телефону 2-20-79.

♦ ♦ ♦
дом деревянный размером 6х8 м., со стройматериалами, газифицированный, а также ВАЗ — 05 после ремонта (возможен обмен на КРС, мясо,зерно и т.д.), видеодвой

ка «Панасоник», роскошная мягкая мебель из 6 предметов.

Обращаться: с. Самарское, к Алибаеву Р. Т.

♦ ♦ ♦
ВАЗ — 21011, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная. Адрес: с. Акъяр, ул. Степная, д. 8, кв. 2.

♦ ♦ ♦
МУП «Хайбуллинский молочный завод» ликвидируется.

Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование мужу Насреддинову Ш. Ш., детям Ринату, Зиннату, Ринату, родным и близким по поводу безвременной смерти жены, матери ПАСРЕТДИНОВОЙ Файрузы Назифовны и разделяют горечь утраты.

Правление и профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ЧУРИЛКИНА Павла Семеновича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив учителей и учащихся Садовой средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

ЛАСЫНОВОЙ РИТЫ

и разделяет боль утраты.

Администрация КСП «Акъярское» и Татыр — Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Лобач И. С. и близким по поводу смерти матери

ЛОБАЧ Анастасии Николаевны

и разделяют боль невосполнимой утраты.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю безвременной кончины НИКИТИНА Федора Егоровича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Вспомним

Два года прошло с того трагического дня, когда безвременно ушел из жизни любимый наш сын и муж, отец и брат Шорохов Виталий Александрович.

Он был жизнерадостным, честным и трудолюбивым. Невыразимо больно, что нет его се

сли спокойно, пусть земля будет тебе пухом.

Родители, жена, сын Виталий, Садовый.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписания в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии:
Индекс 453800,
Республика Башкортостан,
Хайбуллинский район,
с. Акъяр,
проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.